

我省5000余名计生员走家串户反复宣传孕优和地贫筛查工作终获认可

# 从屡遭村民白眼到迎进家门

关注 我省孕优检查和地贫筛查服务系列报道

■ 本报记者 马珂

“最初百姓对地中海贫血这种病知晓度低,计生员入户动员筛查时甚至会被赶出来。”回想起刚开展免费孕优和地贫筛查工作时碰得一鼻子灰的情景,五指山市计划生育服务站站长陈英感叹万分。

2011年起,我省开展免费孕优和地贫筛查服务至今已5年。经过全省5000余名村镇级计生工作人员的不懈努力,逐步将筛查的意义植入百姓心中,使老百姓对筛查工作的态度从排斥到主动。

## 地贫筛查避免家庭悲剧

“来,给阿姨笑一个。”昨天下午,在五指山市毛道乡计生服务站门前,一个怀抱婴儿的妈妈满脸幸福。这名妈妈龙某是五指山市毛道乡番道村的村民,她怀中的这个健康宝宝来之不易。

“我大儿子从6个月大时就被查出中重度地中海贫血,一直没有停止过输血。”龙某说,她和丈夫一直不敢再生第二个孩子,“万一又是这病呢!”

2012年,村里的计生员给龙某带来

了好消息:政府买单,给她免费做地中海贫血筛查和产前诊断。

“听了计生员的讲解我们才知道,原来我们也有机会生一个健康的宝宝。”龙某当年便做了孕优和地中海贫血筛查。2014年11月,怀孕的龙某在计生工作人员的陪伴下,在海南医学院附属医院进行了产前诊断。之后,龙某顺利产下一名健康的孩子。

与龙某夫妇不同,海口市琼山区甲子镇的王某夫妇则是因为孕优地贫筛查和地贫筛查,避免了家庭的悲剧。

2014年,已经拥有一个健康宝宝的王某夫妇打算要二胎。在村镇计生工作人员的动员下,夫妇俩做了免费孕优地贫筛查,发现他们有25%机率生育一个重度地中海贫血患儿。此后,琼山区计生服务站的医生便开始对王某夫妇进

行跟踪服务。

2014年6月,已经怀孕的王某妻子在服务站医生的动员下做了产前诊断,检出胎儿为a重型地中海贫血。在医生的建议下,王某妻子终止了妊娠。

“起初我们总觉得计生员多此一举。”王某说,通过计生员多次电话和登门解释,他们终于知道什么是地中海贫血,“真是感谢政府,我们家才没有陷入地贫带来的痛苦中。”王某说道。

## 反复宣传 让村民增强筛查意识

对五指山市毛道乡毛道村计生员黄海秋来说,从2012年起,走家串户宣传孕优和地中海贫血便成了她日常工作的重要部分。

“我们村现在有286户是已婚育龄妇女,这些人家我几乎都登过门。”黄海秋说。

“那时候,村民对这病知道的不多,好多人都误以为是传染病,我动员他们做检查,时常被骂。”因为村民的排斥,黄海秋还曾被村民赶出家门。

“赶出来,我就再去,再想办法。”黄海秋说,她认准了一条,就是多登几次门、多解释、多讲解,这样也许村民就可以避免生出一个地贫患儿。

4年来,黄海秋不知道陪了多少村民到计生服务站做孕优检查和地贫筛查。“现在好了,村民对地贫越来越了解了,有的已经主动跟我们联系要求做孕优检查和地贫筛查。”说到这,黄海秋笑得特别开心。

(本报五指山12月1日电)

用转账提醒短信诈骗电商  
儋州一电信诈骗团伙  
落网

本报那大12月1日电(记者邓海宁 通讯员廖伟生)近日,儋州市公安局打击电信诈骗专业支队在那大镇万福东端埠一诈骗窝点。经审讯,犯罪嫌疑人曾某全、曾某驹对通过“淘宝网”等电商平台,向网络卖家提供虚假购物信息,再利用银行转账提醒短信实施诈骗的犯罪事实供认不讳。

据介绍,该诈骗团伙首先假冒大型企业、知名单位的采购员与网络卖家进行接触,谎称要大量购买卖家的商品,并索要巨额回报。谈妥后,诈骗团伙又编造各种理由表示只能通过网银将购物货款转账到卖家账户,并让卖家提供姓名、银行账户和手机号等信息,等卖家确认收到银行的转账提醒短信后,诈骗团伙再要求卖家将回扣汇入自己指定的账户,从而实现诈骗的目的。

据介绍,当通过网银进行汇款时,汇款人可以选择向收款人手机号发送汇款短信,一旦汇款人进行汇款操作,收款人手机就会收到银行发送的转账信息。诈骗团伙故意将汇款账号写错导致汇款失败,而这一点银行并不会通过短信告知收款人。

另一方面,收款人收到的短信内容上只有银行账号的后四位尾数,往往不能直观地发现其中存在的错误。此时,如果收款人不立即查询账户余额,就会误以为自己的账户已成功收款。

对此,儋州警方提醒,钱是否到账不能仅依靠手机短信。最保险的做法,还是要直接登陆网银,或者去ATM机、银行柜台查询。

以旅游名义组织他人出境打工  
两人因涉嫌组织  
偷越国境罪受审

本报海口12月1日讯(见习记者计思佳)以出国旅游的名义组织他人出境打工,并从每人身上收取费用。今天,海口市龙华区人民法院开庭审理了伍某、张某涉嫌组织偷越国境罪一案。

据检方指控,2015年1月份,董某找到张某,告诉张某她可以办理到韩国打工的旅游签证。后张某在山东召集想去韩国打工的姜某民等3人并收取费用,将三人的身份信息发给董某,董某将信息转发给伍某办理旅游签证。伍某通过海南某旅行社让3人参加到韩国的旅行团。姜某民等人到达韩国后便脱离旅行团,旅游期限已过仍未回国。

2015年2月份,尝到甜头的伍某和张某商议组一个到韩国打工的20人团。此后,张某召集王某娟等16人,并通过伍某在另一家旅行社报了赴韩旅行团。王某娟等人到达韩国后便脱离旅行团,旅游期限已过仍未回国。该旅行社发现后立即报案。案发后,张某向公安机关退回违法所得10万元。

海口市龙华区人民检察院认为,被告人伍某、张某组织19人偷越国境,人数众多且违法所得数额巨大,应当以组织偷越国境罪追究刑事责任。据悉,该案将择日宣判。

## 中标公示

海口市美兰区2015年农村公路建设项目施工已于2015年11月30日9:00时在海口市建设工程招标投标服务中心附楼三楼开标大厅完成开、评标工作,经评标委员会推荐,现确定:

一标:江西昌南建设集团有限公司为第一中标候选人;

二标:国基建设集团有限公司为第一中标候选人;

三标:银广厦集团有限公司为第一中标候选人;

四标:江西中林建设集团有限公司为第一中标候选人;

五标:四川省泸州志远建筑工程有限公司为第一中标候选人;

如有异议可在公示期(2015年12月2日至2015年12月4日)3个工作日内向海口市交通运输和港航管理局投诉,投诉电话:0898-68724465。(欲知详情请登陆海南省招标投标监管网及相关网站查看)

招标代理:深圳市建星项目管理顾问有限公司

## 中标公示

项目名称:海南海警第三支队码头扩建及公寓楼项目施工及施工监理

招标人:海南省海警总队筹备组

招标代理:华杰工程咨询有限公司

施工中标候选人:第一中标候选人:中交第一航务工程局有限公司;第

二中标候选人:中建建筑港集团有限公司;第三中标候选人:山东港湾建设有限公司;

施工监理中标候选人:第一中标候选人:广州南华工程管理有限公司;

第二中标候选人:广州海建工程咨询有限公司;第三中标候选人:南京公正工程监理有限公司。

公示日期:2015年12月2日至2015年12月4日

如对评标结果有异议者,请于公示截止期前提出,联系电话:

0898-66198389

2015年12月2日

## 《海口新埠岛控制性详细规划》 5501地块规划修改公示启事

因规划30米绿化带占用了5501地块中项目业主的13556.14m<sup>2</sup>建设用地,根据市政府专题会议纪要精神,按照项目业主申请的“现状计容和退线”方式进行补偿,我局正按程序开展《海口新埠岛控制性详细规划》5501地块规划修改。为广泛征求相关权益人与公众意见和建议,现按程序进行公示。1.公示时间:30个工作日(2015年12月2日至2016年1月13日)。2.公示地点:海口市规划网站(www.hkup.gov.cn)。3.公示意见反馈方式:(1)电子邮件请发送到:hksghj@haikou.gov.cn。(2)书面意见请邮寄至海口市长滨路市政府第二行政办公区15号楼南楼3057房海口市规划局总工室,邮编570311。(3)意见和建议请在公示期限内提出,逾期未反馈,将视为无意见。4.咨询电话:68724393,联系人:龙腾卓。

海口市规划局 2015年12月2日

## 海南油价今起下调

92号和95号汽油各降0.12元

本报海口12月1日讯(记者洪宝光 实习生王婧)12月1日24时起,我省下调汽、柴油价格,下调后,92号汽油降0.12元,售6.79元/升;95号汽油降0.12元,售7.20元/升;0号柴油降0.12元,售5.34元/升。

根据《国家发展改革委关于降低国内成品油价格的通知》规定,汽、柴油(标准品)价格每吨分别降低145元和140元。调整后,92号、95号汽油和0号柴油每吨最高零售价格分别为7175元/7606元、8036元和6205元。

根据油气价格联动的有关规定,将我省车用压缩天然气销售价格从4.81元/立方米(等值换算为6.68元/公斤)调整为4.76元/立方米(等值换算为6.61元/公斤)。

省物价局要求各级价格主管部门要加大成品油价格监督检查力度,严厉打击利用价格调整之际抢购、囤积的行为,同时要加强成品油市场动态和价格监测。

## 我省高校残疾学生 今后可减免学费

本报海口12月1日讯(记者洪宝光 实习生王婧)今后,我省高校残疾学生可减免学费和住宿费。这是记者今天从省残联获悉的。这次政策的落实,将很大程度减轻残疾学生的家庭负担。

为贯彻落实《海南省人民政府办公厅关于转发海南省特殊教育提升计划(2014—2016年)实施方案的通知》,近日,省教育厅下发通知,要求各个高校对本院校就读全日制残疾生人数和残疾类别等进行登记造册,并按照有关规定,制定出台本院校关于减免残疾学生的学费和住宿费的有关规定。并在此基础上,做好减免残疾学生的学费和住宿费工作,切实保障在校残疾学生的合法权益。

通知要求,各学校出台的操作规定及对残疾学生实行免学费和住宿费的情况,于今年12月31日上报给省教育厅。

## 武警海南省总队 两百余名士官告别军营

本报海口12月1日讯(见习记者李磊 特约记者杨瑞明 卓光华 王翔宇)12月1日,武警海南省总队两百余名退伍士官们挥泪告别军营,踏上返乡征程奔赴新的工作岗位。今年是实施“一征两选两退”政策的第一年,第一次出现了退伍的老兵中均为士官的现象。

据悉,今年是实施“一征两选两退”政策的第一年,即9月份完成义务兵选取和退役,12月份完成士官选取和退役工作,第一次出现了退伍的老兵中只有士官的现象。这批士官服役时间长、专业技术精、军事素质强,离别军营前,不少即将退伍的士官把在部队积累的经验和“绝活”传递给战友。

此次退伍的士兵中最长服役时间的有16年,最短的也有5年。在部队服役期间,他们先后多次参加了抗击超强台风、特大暴雨灾害、博鳌亚洲论坛年会安保等重大任务,为部队建设维护海南社会稳定作出了重要贡献。

本报海口12月1日讯(记者邵长春 通讯员周民杰)记者从省统计局了解到,一年来,我省已初步建立了以省统计局民意调查中心为主体,覆盖海口、屯昌、琼海等11个市县统计局的社情民意热线调查网络。

据介绍,作为党委政府和人民群众的“连心桥”,全省统计系统12340电话调查网络建立以来,紧紧围绕省委、省政府重大决策的实施,重要民生政策的落地,以一份问卷、一台电脑、一位访员为起点,用一条电话热线连接全省十里八乡,让“12340”走进千家万户,问政风、问民情,构筑起了党委政府倾听社情民意的桥梁。

## 三亚市园林局原局长 牟训峰被立案审查

本报海口12月1日讯(见习记者李磊 通讯员周民杰)海南廉政网今天发布消息,日前,三亚市纪委对该市园林局原局长牟训峰严重违纪问题进行了立案审查。

经查,牟训峰利用职务上的便利,为他人谋取利益并收受财物。其行为已严重违纪并涉嫌犯罪。

依据有关规定,经三亚市纪委监察局审议,决定给予牟训峰开除党籍处分,取消其退休享受的待遇;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

# 长年默默付出,她们用爱诠释孝义

——海南省道德模范事迹摘登之孝老爱亲篇

## 周薇 七年谱写一首爱的赞歌

琼中乡村女教师周薇离异多年后,依然照顾生病的前夫和婆婆。她说,“我不能丢下他们不管。”在别人看来,周薇已经和丈夫离婚多年,原本和她再也没有关系的前夫和家人,她可以撒手不管。但当前夫和婆婆相继病倒后,她不顾别人的眼光,再次回到这个家,当起了“顶梁柱”,对这个陷入困境的家不离不弃。

她照顾瘫痪在床的父亲17年,长期关爱年老体弱的母亲,让父母得以安享晚年。2006年离异后,在七八年的时间里,她仍坚持撑起前夫一家的生活。2008年11月,前夫突患脑梗塞住进海南农垦医院,她听说后立即到医院照顾,直到其脱离危险;2009年7月,她的父亲离世未满40天,公

## 李昌女 好村民赡养流浪老人20载

在儋州市白马井镇藤根村有一位村民名叫李昌女。每天早上,她会端着饭菜送到阿婆房里,晚上,她给阿婆抹脸擦身。阿婆想上厕所了,李昌女就抱着行动不便的阿婆去,两人没有任何血缘,但李昌女却把阿婆当成亲娘赡养了20年。

1995年的一天,李昌女在离家不远的巷口遇到了流浪阿婆谢秋乾。阿婆家里遭到了变故,不得不选择外出流浪。尽管自己家里上有家公家婆需要赡养,下有几个孩子需要照顾,生活十分困难,但看到阿婆无家可归,李昌女毅然决定收留这位可怜的阿婆。

从此,李昌女家里多了一个阿婆。李昌女经常背着阿婆到镇里、市里医院看病。邻居看到李昌女照顾阿婆

## 奥运健儿进校园

11月30日下午,奥运健儿公益服务大行动暨安踏爱心桥公益项目活动走进海口市灵山镇中心小学。在校园里,奥运明星们跟学生们分享了自己奋战奥运赛场的人生经历,鼓励孩子们勇于拼搏,坚持梦想,还与学生们开展了一系列足球趣味比赛。

此次参加进校园活动的奥运健儿有跳水奥运冠军李娜、击剑伦敦奥运冠军李娜、滑雪世界冠军程爽、短道速滑世界冠军刘秋宏、体操世锦赛冠军眭禄等。

本报记者 陈元才 通讯员 梅哲君 摄



# 三亚警方破获系列国道“碰瓷”案

犯罪团伙一成员被抓

这一警情引起三亚市公安局的重视,事发路段辖区海棠湾分局成立专案组,通过走访和加强巡逻防控,初步掌握犯罪嫌疑人信息。

今年11月26日13时许,一辆黑色小轿车在223国道青田路段反复出现,引起巡逻人员的警觉。

当该车行驶至竹落岭路段,一人带着一辆自行车下车准备伺机作案,被埋伏民警当场抓获。坐在轿车里

的另一名团伙成员见状立即驾车逃窜。经警方追击,最终在亚龙湾火车站附近将作案车辆查获,犯罪嫌疑人已弃车逃跑。

经审讯,犯罪嫌疑人李某江交代了该团伙在海棠湾、吉阳等地制造“碰瓷”案件15宗的犯罪事实,其涉案金额达人民币5万元。目前,三亚公安机关正全力追捕另外两名犯罪嫌疑人,案件正在进一步审理中。

## 江东琼山大道西片安置房项目应用太阳能热水系统补偿建筑面积规划公示启事

海口市美兰区招商业建设投资有限公司拟建的“江东琼山大道西片安置房”项目位于琼山大道西侧。经海口市建设工程建设施工图设计文件审查服务中心审核,该项目应用太阳能热水系统可补偿建筑面积1429.04平方米。根据《海南省太阳能